
5. SEMINÁŘ 

(02. 11. 2020) 

1. Dotazy k probranému 

2. Obsah semináře: účtování situací pomocí účtových tříd 0 - 3 

3. Podklady: vyhláška č. 504/2002 Sb., ČÚS č. 401 – 414 

 

Příklad č. 1 zaúčtujte obecně používané účetní případy u NNO, neplátců DPH. 

 

Č Doklad Účetní případ Kč MD D 

1 VÚD Zaúčtování PS cenin 2 000   

2 VÚD  Zaúčtování PS závazků vůči dodavatelům 80 000   

3 VPD Poskytnuta záloha na zásoby materiál 30 000   

4 PF Pořízení zásob materiálu způsob „B“ 25 000   

5 VÚD Zúčtování zálohy na materiál    

6 VBÚ Vrácen přeplatek na záloze na materiál    

7 VÚD Přírůstek zásob vlastní výroby výrobky 7 100   

8 VF Tržby za vlastní výrobky 9 500   

9 VÚD Výdejka ze skladu prodaných výrobků v ocenění 6 000   

10 VÚD Po splnění podmínek pro získání dotace od ÚSC na 

pořízení DM dotace přiznána – nárok na dotaci písemně 

potvrzen (dotace ve výši 50 %) 

 

200 000 

  

11 VBÚ Dotace připsána na účet za tím účelem zřízený 200 000   

12 Smlouva Na pořízení DHM speciální polohovací lůžka pro nemocné 400 000   

13 VÚD Doprava DHM lůžek poskytnuta zdarma přepravcem dar 13 000   

14 VBÚ Úhrada dodavateli lůžek z dotačního účtu 200 000   

15 VBÚ Doplatek dodavateli z účtu 200 000   

16 VÚD Uvedení majetku DHM lůžka do provozuschopného stavu 

v celkovém ocenění 

 

 

  

17 PF Pořízení majetku, o kterém je vzhledem k výši ceny 

účtováno jako o DrDNM  nejsou výdaje související 

 

55 000 

  

18 VPD Nákup DrNM o kterém je vzhledem k výši ceny účtováno 

přímo do nákladů spotřeba ostatních služeb 

 

11 000 

  

19 VBÚ Po skončení měsíce: 

a) připsány úroky z účtu 

b) sraženy bankovní výlohy 

 

1 365 

2 698 

  

20 VÚD IR přebytek v pokladně 200   

21 VÚD IR schodek v pokladně 500   

22 VÚD IR přebytek v DHM s. m. v.   60 000   

23 VÚD IR nalezeno umělecké dílo originální grafický list 80 000   

24  Avízo banky o poskytnutí krátkodobého bankovního 

úvěru, který nebude připsán na účet, ale banka bude 

proplácet předložené faktury  

   

25 VÚD Bance poslána PF č. 17 pro zaplacení dodavateli 55 000   

26 Smlouva Pořízení 2 ks karet na bezhotovostní platby s majetkovou 

hodnotou 200 Kč za kus 

 

400 

  

27 VPD Hotově zaplaceno za nákup karet 400   

28 VÚD Obě karty jsou vydány zaměstnancům k používání proti 

podpisu 

 

400 

  

29 PPD Výběr peněz z bankomatu 10 000   

30 VBÚ Potvrzen výběr z účtu 10 000   



 

Příklad č. 2 zaúčtujte obecně používané účetní případy u NNO, neplátců DPH 

 

Č Doklad Účetní případ Kč MD D 

1 PF Nákup souboru movitých věcí – zahradní technika (traktor, 

radlice, vozík, sekací lišta, mulčovací zařízení, sněhová 

fréza). 

Rozúčtování: 

a) hlavní věc: traktor 

b) příslušenství: radlice 

c)                       vozík 

d)                       sekací lišta 

e)                       mulčovací zařízení 

f)                       sněhová fréza 

 

 

 

 

 

159 400 

21 300 

13 800 

18 630 

42 110 

55 050 

  

2 VÚD Uvedení do provozuschopného stavu v celkovém ocenění    

3 VÚD Zaúčtování účetního odpisu jednotlivých příslušenství 

z hlediska předpokládaného dřívějšího vyřazení dle 

životnosti. Na traktor dává výrobce záruku 7 let, na 

sněhovou frézu 4 roky, mulčovací zařízení 3 roky a ostatní 

komponenty 2 roky. 

Odpis účetní za 1. měsíc: 

Traktor 

Radlice 

Vozík 

Sekací lišta 

Mulčovací zařízení 

Sněhová fréza 

   

4 VPD Nákup ochranného oděvu pro zaměstnance pracujícího se 

zahradní technikou 

  

1 300  

  

5 VÚD Po 15 měsících provozu ze souboru odprodáno mulčovací 

zařízení, není využíváno: 

a) doúčtování ZC do N při vyřazení prodejem 

b) vyřazení mulčovacího zařízení z majetku 

c) smlouva na odprodej majetku (stanovte minimální 

cenu) 

d) PPD při převzetí zaplatit odběratel hotově 

   

6  Účetní případy při účtování zásob materiálu „B“ 

a) PS na začátku ÚO 

b) PF za všechny nákupy materiálu v průběhu roku 

celkem 

c) dle inventarizačního zápisu KS k 31. 12. materiálu  

d) doúčtování do N PS 

  

 

1 350 

298 367 

 

3 850 

 

  

 

 

 

 

 


